
Relato da reunião da Comissão de Fortalecimento dos CLS e Acompanhamento das Eleições

10/08/23 – 19h – virtual

Presentes: Alcides Tronquini (usuário CDS Noroeste), Ana Paula Scatolin (usuária CDS Norte), Benedita Lima (usuária CDS) Carminha Carpintéro (usuária CMS – articuladora da Comissão), Christiane Valle Teixeira Melo (gestora CDS Norte), Daniela Tramontano (gestora CDS Sul), Daniela Silva (gestora CDS Sudoeste), Elaine Rampazzo (gestora CDS Noroeste), Fabíola Estival (gestora CDS Leste), Helena Maia (gestora CDS Noroeste), Iraí Betti (gestora CDS Sudoeste), Jonathan (trabalhador Sudoeste), Lourdes Menezes (usuária MOPS), Luciano Lira (usuário CDS Sudoeste), Luciana Cantareiro (gestora CDS Sul), Maria Helena Nogueira (usuária e coordenadora CDS Leste), Maria do Socorro Rocha (usuária CDS Sudoeste), Paulo Almeida (usuário CDS Leste), Perci Patelli (usuário coordenados CDS Norte), Reginaldo Quintana (trabalhador e coordenador CDS Sul).

Justificaram: Alvino Faveri, Nayara Oliveira, Raissa Viaro, Vanir Teixeira e Tatiana Delatesta

Pauta:

1. Situação do levantamento sobre CLS que estão com segmentos esvaziados
2. Instrumento de avaliação das UBS, estágio atual, dúvidas, dificuldades
3. Atualização dos (as) membros (as) da comissão
4. Demandas dos (as) participantes
5. Informes sobre passes e consulta ao MP sobre novas eleições dos CLS
6. Informes dos (as) participantes

1. Situação do levantamento sobre CLS que estão com segmentos esvaziados

Distritos ainda não fizeram o levantamento. Temos um prazo até setembro para fazê-lo.

Sugerido que seja feita uma resolução do CMS com orientações tipo: não realizar a eleição quando não houver número suficiente de candidatos (as) que garanta a presença de suplentes. Não tivemos resposta do MP sobre realização de novas eleições. Se tivermos a resposta, outras orientações farão parte desta resolução.

Dúvida sobre o que seria uma ampla divulgação e a quem cabe. Foi falado sobre importância do apoio da gestão local, da distrital e do nível central. Sugerido que além da comissão eleitoral, quando for ocorrer, que se contate os núcleos de Educação Permanente e o uso de whats app do serviço com usuários (as), tablets, rádios comunitárias (fazer entrevistas sobre o CLS e a eleição), lideranças locais e regionais, igrejas, ONGs da região etc. Solicitar cartazes além daqueles mais “caseiros”.

2. Instrumento de avaliação das UBS

SO- Discutiu o instrumento na executiva e já divulgou para as UBS aplicarem. Vai usar no Curso de Formação para construir as agendas das unidades. Pretende apresentar aos coordenadores (as) para que apoiem os (as) usuários (as) na aplicação.

Sul- A reunião será dia 14/09, vai pautar na executiva ainda em agosto.

Informa sobre a separação entre SUL e Suleste e explica como ficará. Diretor do distrito Sul-Jorge Ávila. CS Stos Dumont sairá da SO e estará a Sul

Diretora do Distrito Suleste- Mariana Chanchette que ainda compoendo a equipe. CS Joaquim Egídeo e CS Sousas saem do Leste e irão para esse distrito.

Leste- Foi ponto de pauta na última reunião do CDS e será repassado para todas as UBS. Coordenadora do CDS informa que as unidades vão aplicar junto com a coordenação. Ponderamos que é bem-vindo o apoio da gestão na aplicação do instrumento, mas que preferencialmente deve ser preenchido por um conselheiro (a) usuário (a).

Noroeste – Irá ser ponto de pauta na reunião de 31/08 e que também pretendem usá-lo na capacitação.

Norte – Será ponto de pauta na executiva do dia 17/08 e do CDS em 28/08.

3. Atualização da Comissão

Distrito	Coordenador/a CDS	Usuários	Trabalhadores	Gestores
Sul	Reginaldo Quintana (trabalhador)	Alvino Faveri e Sônia ou Saulo (confirmar)	Zenaide de Oliveira (confirmar)	Daniela Tramontano e Luciana Cantareiro
Noroeste	Devair Maciel (trabalhador) (convocar para participar)	Alcides Tronquini e Antônio Filetti	?	Elaine Rampazzo e Helena Schargel Maia
Sudoeste	Jonathan Gomes (trabalhador)	Maria do Socorro Rocha Luciano Lira	Raissa Viaro e Benedita Nascimento	Iraí Betti e Daniela Silva
Norte	Perci Patelli (usuário)	Ana Paula Scatolin Silva e Vanir Teixeira	Rosely Laureano e Carolina Gonçalves	Cristiane Mello e Zania Mara Nunes de Assis
Leste	Maria Helena Nogueira (usuária)	José Paulo Almeida Sônia Regina Peres Silva (confirmar)	Alexandre Moraes	?
HMMG *	–	–		
*Necessita indicação				
CMS	Carminha Carpintéro (usuária)	Tatiana Delatesta		
MOPS		Lourdes Meneses (Sul) e Nayara Oliveira (Norte)		

4. Demanda dos (as) participantes

Dúvida sobre possibilidade de mudar a emenda destinada a um serviço. Iremos confirmar, mas tudo indica que não.

Necessidade de maior integração com outras secretarias reforçando a pouca articulação com os transportes. Um exemplo é o serviço CVI (Centro de Vivência dos Idosos) que oferece várias atividades e tem pouca participação de pessoas de toda a cidade pela dificuldade de acesso.

5. Informes sobre passes e consulta ao MP sobre novas eleições dos CLS

Temos informações diferentes, uma resposta é que havia um contrato para passes que terminou e não foi concluído um novo. Deverá acontecer até a próxima semana.

Ana Paula refere que foi orientada que enviasse mensagens no privado para a secretária executiva do CMS sobre necessidade de passes e que orientasse os (as) conselheiros (as) que

precisam para enviar mensagens para ela, ainda lembrou que os passes são para reuniões do CMS, das especialidades/referências e do Conselhos Distritais.

Sobre o informe das mensagens individuais, argumentou-se que não é possível um levantamento de necessidades feito dessa forma.

Encaminhamento: Checar qual a informação correta.

Foi questionado se é possível uma lei que garanta a gratuidade no transporte coletivo para todos (as) conselheiros (as). Esclarecido que só é possível se for lei, que parta do executivo pois vereadores (as) não podem criar leis que onerem o orçamento municipal.

➤ Não tivemos resposta do MP sobre realização de novas eleições.

6. Informes

- Início da capacitação do Distrito Sudoeste em 10/08/2023
- Cine SUS 16/08 18:15 no CEPROCAMP. Será apresentado o filme História das Políticas de Saúde no Brasil com debate ao final.
- Ato em Defesa do SUS dia 19/08 9:00 h na frente da Catedral com o tema: Humanização nos serviços do SUS Campinas.
- Dia 26/08 Lançamento do Livro sobre a Haydée no Centro Cultural Esperança Vermelha as 17 horas
- Dia 11/08, vereador Gustavo Petta estará no CS do Satélite Íris para discutir sobre a emenda impositiva que foi destinada ao serviço para esse ano de 2023
- Informe sobre reunião no MP e sobre a falta de articulação entre as secretarias em especial Saúde e Infraestrutura

➤ **Próxima reunião dia 14/09 as 19 horas**